

ПРОТОКОЛ N 31

Днес, 21 май 1998 год. в Пленарната зала на Община Варна, г-н Николай Георгиев СТОЯНОВ - Председател на Общински съвет - Варна откри в 09.00 ч. и ръководи ТРИДЕСЕТ И ПЪРВОТО заседание на Общинския съвет.

От 51 бр. общински съветници на заседанието присъстваха бр. общински съветници и отсъства 8 общински съветник:

Наталия Богданова НЕНЧЕВА	- СДС
Малина Кирилова ВЕЛЧЕВА	- СДС
Илия Костадинов ГАНЧЕВ	- Народна партия
Гено Веселинов ГЕНОВ	- ДЛ
Илко Недев ТОДОРОВ	- ДЛ
Петър Трифонов ГЕОРГИЕВ	- ДЛ
Денко Парашкевов ГЕОРГИЕВ	- ДЛ

Николай СТОЯНОВ - СДС

Откривам, колеги, Тридесет и първото заседание на Общински съвет - Варна.

Постъпило е заявление от г-н Неделчо Стефанов Ангелов за прекратяване предсрочно правомощията му като общински съветник. Издадено е удостоверение от 07.05.1998 г. от ОИК за постъпването на г-жа Нели Павлова Зумпалова (която е следващата от листата на общинските съветници от СДС) като общински съветник на мястото на г-н Неделчо Ангелов.

Г-н Стоянов връчи удостоверението с решението на ОИК на г-жа Нели Зумпалова, която подписа клетвен лист, приложен към настоящия протокол.

В процедурата, която трябва да мине, имаме едно уведомяване от г-н Курчев - Кмет на Община Варна, с което ни уведомява, че за времето от 14 до 15 май е ползвал два дни домашен отпуск от полагаемия домашен платен отпуск за 1996 г., като съответно за неговото отсъствие е бил заместван от Зам. кмета г-н Костадин Кашлов.

Дами и господа, имате думата по проекта за дневен ред.

Диан ДАСКАЛОВ - ДЛ

На 14.04. съм депозирал проект за решение за преименуване името на Градския стадион "Варна" във Варненски стадион "Юрий Гагарин". По необясними причини все още временната комисия по наименованията не е взела отношение по този въпрос, затова предлагам това да бъде т. 3 от нашия дневен ред.

Имам още едно предложение - т. 4, съгласно нашия правилник, би трябвало да бъде "Питания и отговори на питання".

Пламен НАЧКОВ - ДЛ

Искам да направя съвсем кратко предложение за включване на решение от името ми като общински съветник относно "Градски транспорт", относно обществения транспорт в града. Решението е съвсем елементарно, казах ви го из кулоарите.

Николай СТОЯНОВ

Колеги, проектът за дневен ред бе уточнен предварително и касаше само тези две комисии, тъй като това са решения, които са свързани с 24 май - празникът на българската култура и образование и славянската писменост. Именно заради това провеждаме днешната сесия.

ние имаме редовно заседание на ОбС и там вече можем да разглеждаме и други въпроси.

На г-н Даскалов мога да отговоря само, че неговата преписка с предложението, което е направил, е връчена на Председателя на ВрК "Наименования".

Костадин ВЯГОВ - СДС, Председател ВрК "Наименования"

Бяхме насрочили заседание на ВрК "Наименования", но поради отсъствие на голям брой общински съветници, не се състоя. Проекта за решение от г-н Даскалов ще се разгледа по време на заседание на комисията.

Николай СТОЯНОВ

Подлагам на гласуване предложенията, които са направени за допълване на дневния ред:

- като т. 3 в дневния ред да се разгледа предложението на общинския съветник Диан Даскалов за преименуване на Градския стадион "Варна" във Варненски стадион "Юрий Гагарин".

Предложението на г-н Даскалов не се прие с резултати от гласуването: за - 12, против - 4, въздържали се - 13.

- като допълнителна точка на проекта за дневен ред да влезе разглеждане предложение от г-н Пламен Начков - общински съветник относно "Градски транспорт", относно обществения транспорт в града.

Пламен НАЧКОВ - ДЛ

Аз казах: Предложение за решение по отношение формиране цената на обществения транспорт.

Николай СТОЯНОВ

Г-н Начков, поне аз такава нещо не чух. Не споменахте, че ще се разглежда цената.

Пламен НАЧКОВ - ДЛ

Аз казах, че ще си обява предложението.

Николай СТОЯНОВ

Точно сега е момента да го обявим. Който е "за" това предложение на г-н Начков, моля да гласува - да влезе като т. 3.

Предложението на г-н Начков не се прие с резултати от гласуването: за - 13, против - 0, въздържали се - 22.

В интерес на истината, трябва да кажа, че това предложение на г-н Начков съм го поставил като въпрос за уточняване от администрацията, тъй като е поставен от него вчера.

- предложението на г-н Диан Даскалов като т. 3 (последна от дневния ред) да влезе точката "Питания и отговори на питання".

Предложението на г-н Диан Даскалов не се прие с резултати от гласуването: за - 16, против - 0, въздържали се - 22.

Общинските съветници приеха следния

Д Н Е В Е Н Р Е Д :

1. Разглеждане на предложения за решения от ПК "Култура" относно: присъждане на награда "Варна" за 1998 г., включване на общински съветници при провеждане на конкурси в сферата на културата, отпускане на средства за финансиране на фестивал "Море и спомени".

2. Разглеждане на предложения за решения от ПК "Образование и наука" относно: присъждане на награда за "Най-добър учител в Община Варна" за учебната 1997/98 г.; закриване на СДГ N 18 и откриване на две групи в ОДГ N 9.

/за - 24, против - 2, въздържали се - 10/

Николай ПЕТКОВ - ДА (обяснение на отрицателен вот при гласуване приеждането на дневния ред на заседанието на Общинския съвет)

Обяснението ми на отрицателния вот е следното: така както сме я подкарали, можем да я докараме до там да вземаме решенията на ОбС със заповед на някого и просто няма да има нужда да се събираме. Както е идеята примерно, след известно време кметовете, общинските съветници, може би и падарите да се назначават от някой си пак.

Така че, ние като предлагаме тука нещо не го предлагаме, защото сме го сънували снощи, а защото мислим, че е важно и че има значение работата на ОбС.

Второ, тази сесия не е обявена като извънредна, чрезвичайна и някаква друга, а в дневния ред е записана като нормална. Т.е. тя не е обявена като извънредна. В нея може да се обсъжда всичко, което е важно за града и тук да се реши.

I.

По точка първа от дневния ред

Разглеждане на предложения за решения от ПК "Култура" относно: присъждане на награда "Варна" за 1998 г., включване на общински съветници при провеждане на конкурси в сферата на културата, отпускане на средства за финансиране на фестивал "Море и спомени".

Докл.: Д. СТОЙНОВА -

Председател ПК "Култура"

Даниела СТОЙНОВА

Решенията на комисията по "Култура" са във връзка с присъждане на награда "Варна" за 1997 г.

Володя ДАМЯНОВ - Народен съюз

Правя процедурно предложение да приемаме наградите последователно по направления - за театър, изобразително изкуство...

Николай ПЕТКОВ - ДЛ

Моето предложение е същото - да ги разгледаме браншово и гласуваме по раздели.

Процедурното предложение на общинските съветници г-н Дамянов и г-н Петков за разглеждане по браншово и гласуване. Процедурното предложение се прие с резултати от гласуването: за - 33, против - 1, въздържаха се - 2.

Общински съвет - Варна прие следните

РЕШЕНИЯ :

1568-1. Общински съвет - Варна, на основание чл. 21 от ЗМСМА, решава да присъди награда "ВАРНА" за 1997 г., като размера на наградата се определя от Статут, както следва:

ЗА ТЕАТЪР

1. Стоян Алексиев - за високо творческо постижение, ярка артистичност и художествена завършеност на образа на Хенри Втори в спектакъла "Томас Бекет" от Жан Ануи.

2. ДТ "Стоян Бъчваров" - на творческия екип, осъществил реализацията на спектакъла "Томас Бекет" от Жан Ануи, постановка на режисьора Борислав Чакринов, сценография Тодор Игнатов, музика Асен Аврамов и артистите: Стоян Алексиев, Михаил Мутафов, Стоян Радев, Илияна Даскалова, Милена Кънева, Илия Пенев, Георги Михов, Симеон Лютаков и др.

/за - 36, против - 0, въздържали се - 1/

ЗА ИЗОБРАЗИТЕЛНО ИЗКУСТВО

1. Росен Донеф, фотограф художник - за висок професионализъм и шест самостоятелни изложби във Варна, София и Бургас.

2. Дария Василянска - за цялостно творчество.

/за - 36, против - 0, въздържали се - 2/

ЗА ЛИТЕРАТУРА

1. Вестник "КИЛ" - за театрална и художествена критика, журналистически принос в областта на културата, продължаване на традициите и пресъздаване на своеобразната варненска атмосфера.

2. Людмил Станев - за книгата "Ненакърнимо" и за нестандартния му принос в българската литература.

3. Иван Троянски (посмъртно) - за цялостна преводаческа и литературна дейност.

/за - 36, против - 0, въздържали се - 2/

ЗА МУЗИКА

1. Проф. г-р Розмари Стателова - за музикална критика и книгата ѝ за ММФ "Варненско лято".

2. Борислав Дончев - за цялостна творческа дейност като концертмайстор на Варненска филхармония.

/за - 36, против - 0, въздържали се - 2/

ЗА КУЛТУРНА И ФЕСТИВАЛНА ДЕЙНОСТ

"Фестивален и конгресен център" - Варна - за цялостна дейност в културната сфера, за огромната фестивална дейност и създаване на алтернативна територия на изкуството, за добра организация при осъществяване на фестивали и културни програми.

/за - 37, против - 0, въздържали се - 1/

Даниела СТОЙНОВА - СДС

Следващото предложение за решение е свързано с неприятния конфликт относно рекламното осигуряване на фестивала "Варненско лято". Мисля, че е основателно това решение.

Веселина САВОВА - Зелена партия

Миналата сесия взехме едно решение, което обхваща всички решения във връзка с общински поръчки, така че това е подтекст на решението, което приехме по предложението на г-ца Тодорова в конкурсите, касаещи общински поръчки да има

съотношение 2/1 на общински съветници. Това е пак общински поръчки, пак е финансиране по линия на бюджета на общината, просто е същото, което миналия път взехме, но касаещо не само в областта на у-ние "Култура", а във всички управления.

Мисля, че това решение е излишно.

Юлиян ГЕНДОВ - СДС

Решението на ОбС е оспорвано от Кмета, затова е хубаво сега да се вземе решение конкретно за културата.

Общински съвет - Варна прие следното

РЕШЕНИЕ :

1569-1. Общински съвет - Варна решава при провеждането на конкурси за всички дейности, свързани с музикални фестивали, рекламно осигуряване и други възлагания в сферата на културата, да бъдат включвани общински съветници от ПК "Култура", след нейното уведомяване.

/за - 40, против - 0, въздържали се - 0/

Даниела СТОЙНОВА - СДС

Следващото предложение за решение е свързано с отминалия Първи национален фестивал на градската песен "Море и спомена", но става въпрос, че тази сума трябва да бъде определена с наше решение.

Фестивала премина при добър успех и мисля, че беше една удачна инициатива.

Пламен НАЧКОВ - ДЛ

Мисля, че решение със стара гата, така както е формулирано, не можем да вземем. Навремето бях питал г-жа Косева как е стигнала до формирането на бюджета за културата. Тя ми каза, че има календар на мероприятията. Ако това мероприятие го има в календара, какво трябва да му уточняваме разходите.

Освен това имам предложение за промяна по теста на проектопредложението: думите "... да бъдат отпуснати..." да се заменят с думите: "... утвърждава отпуснатите средства..."

Диан ДАСКАЛОВ - ДЛ

Първо факта, че те вече са отпуснати, ме смущава, незная на базата на какво са отпуснати. Този въпрос би трябвало да си го зададе всеки.

Искам все пак да споделя нещо, уважаеми колеги. ПК "Култура" с пълен консенсус прие идеята за провеждане на този първи градски фестивал. Само че имаше една малка подробност, че беше заявено от организаторите, че в никакъв случай няма да се ангажира Община Варна с финансови средства. И е коректно когато нещо се заяви в публичното пространство, то да бъде спазвано.

Второто, което ме смущава, е това, че тези средства трябва да бъдат на градски празници. Всички би трябвало да знаем, че има два отдела в културата - фестивала и градски празници. Абсолютно некоректно е един фестивал, който е от другата дейност, да ползва икономии от градски празници.

Костадин ВЯГОВ

Още веднъж искам да напомня, че има такова решение не само на ПК "Култура", но и на ОбС да подкрепим инициативата за провеждането на този Първи национален преглед на градската песен. Съжалявам, че много от големите не присъстваха на 16-ти и 17-ти, за да се нарадват на възторга и удовлетворението на гражданите, които се наситиха на старата градска песен. Тази проява, в която участваха 37 състава от цялата страна, имаше 20 солови изпълнители на много високо ниво.

16

Николай СТОЯНОВ

Колеги, подлагам на гласуване проектопредложението на ПК "Култура" с направеното от г-н Начков предложение за изменение в текста, с което се съгласи и председателят на ПК "Култура" г-жа Стойнова.

Общински съвет - Варна прие следното

РЕШЕНИЕ:

1570-1. Общински съвет - Варна, на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, утвърждава отпуснатите средства в размер на 3 млн.лв. за финансиране на I национален фестивал на градската песен "Море и спомени" - 16-17.05.1998 г. за сметка на реализираната икономия от § "Градски празници".

/за - 31, против - 0, въздържали се - 5/

II.

По точка втора от дневния ред:

Разглеждане на предложения за решения от ПК "Образование и наука" относно: присъждане на награда за "Най-добър учител в Община Варна" за учебната 1997/98 г.; закриване на СДГ N 18 и откриване на две групи в ОДГ N 9.

Докл.: г-н Костадин ВЯГОВ -

Председател ПК "Образование и наука"

Костадин ВЯГОВ - СДС

Първото предложение за решение е:

Общински съвет - Варна, на основание чл. 10, ал. 4 от ЗНП, чл. 13 от ППЗНП и чл. 21, ал. 1, т. 2 от ЗМСМА закрива СДГ N 18 "Ягода" и прехвърля две групи за деца с умствена недостатъчност с ношуваща група от закритото детско заведение с учителския персонал в ОДГ "Ален мак".

Причините за това: в ДГ "Ягода" има само две групи, които ще преминат от една детска градина в друга поради лошите условия, в които се намират децата в ДГ "Ягода". Те не бива повече да стоят там по предписание на ХЕИ и се настаняват в много по-добри условия. Мотивите са изписани в материала, който ви е предложен.

Мария ЧАНКОВА - ДА

Уважаеми колеги, закриването на ОДЗ "Ягода" е заведение за деца със специални нужди. Повечето от вас може би познават там условията. Но никъде тук не се казва, че ОДЗ "Ягода" е за специални нужди и тези две групи, които разкриваме в ОДЗ "Ален мак" са също за деца със специални нужди, т.е. деца с умствени увреждания.

Мотивите са много добре морално подкрепени от Кмета и от у-ние "Образование. Това е много специална група деца - те са свикнали с хората, които са около тях по цял ден - дефектолози, учители, олигофрен-преподаватели, детска психология, става въпрос, че тези учителки трябва да си отидат дефакто с градината. Ние не закриваме статута на заведението, а просто закриваме базата. Тя е реституирана сграда, но дефакто това заведение трябва да си остане интегрирано в другото детско заведение.

Това е моето предложение - да не прекратяваме трудовите договори на персонала. Иначе решаваме половинчато проблема.

Володя ДАМЯНОВ - Народен съюз

Ще ми позволите да не се съглася с предложението на колежката по простата причина, че считам че не е работа на ОбС да се занимава с преценката на качествата на когото и да било в административната сфера, в случая с професионалните качества на учителите, които ние даже не познаваме и нищо незнаем за тяхната работа. Затова си има съответни специалисти - да ги преценят, да ги уволнят, да ги назначат.

Диан ДАСКАЛОВ - ДЛ (реплика)

Не става дума за прецедент, а такъв има в нашето решение когато ликвидирахме ученическа поликлиника; следващото ни решение беше в подобен смисъл - кадрите да преминат автоматично по районните поликлиники.

Веселина САВОВА - Зелена партия

Категорично подкрепям предложението да бъде споменато, че групите са за деца с умствени увреждания. Ако това не го запишем, в един момент ще се окаже, че е закрыта ДГ "Ягода" и там някъде са открити някакви нови групи. Това въобще не означава, че ние вземаме решение точно за деца с умствени увреждания. Затова подкрепям предложението да бъде вписано в текста.

Следващото, което смятам, че не само не е прецедент, но сме го правили минимум 5 пъти в този общински съвет, включително и за хората от "Жилфонд", които по този начин преназначихме, категорично настоявам да бъде вписан и текста за персонала, защото за разлика от всички други специалисти, тук говорим за специалисти работещи с деца с определени и много сериозни проблеми.

Предлагам да подкрепим предложенията на г-жа Чанкова.

Сияна ФИЛИПОВА - Н-к у-ние "Образование и наука"

След като в решението на ОбС има формулировка "закриване", това означава, че трудовите договори се прекратяват. Друг е въпроса при сключването на трудови договори дали те ще бъдат сключени със същите лица или с други.

Мога да уверя общинските съветници, че въпроса ще бъде решен положително, в интерес на децата.

г-р НЕРИМАН АЛИ - СДС

Много се радвам, че всичко се решава в интерес на децата. Но още веднъж искам да подчертая, че тези деца са бавноразвиващи се. Имайки предвид това, че те са свикнали с този персонал, гържим непременно прехвърлянето да бъде с персонала!

Ако дойдат нови учители, това ще бъде един срив за достатъчно увредените деца!

Те са и нощуваща група в ДГ "Ягода", предлагам да останат нощуваща група и на новото си място.

Николай СТОЯНОВ

Колеги, предлагам да гласуваме предложението на г-жа Чанкова.

Общински съвет - Варна, на основание чл. 10, ал. 4 от ЗНП, чл. 13 от ППЗНП и чл. 21, ал. 1, т. 2 от ЗМСМА закрива СДГ N 18 "Ягода" и прехвърля две групи за деца с умствена недостатъчност с нощуваща група от закритото детско заведение с учителския персонал в ОДГ "Ален мак".

Мария УЗУНОВА - Гл. специалист "Детски градини" при Община Варна

Уважаеми общински съветници,

Искам само да ви кажа, че съгласно Инstrukция 2 на МОН директорката е длъжна да назначи специалистите с олигофрено-педагогика. Така че тези учителки, които в момента работят там, те имат тази специалност и ще имат това предимство при назначаването.

Нали правим всичко в интерес на децата!

Георги ТАШКОВ - ДА

Ако предприятието "Х" с офис в центъра на гр. Варна, си премести офиса поради реституция на сградата в западната промишлена зона, ще го закроем ли?

Костадин ВЯГОВ

Детската градина трябва да се закрое и минава на подчинение на другата градина.

Володя ДАМЯНОВ - Народен съюз

Имам процедурно предложение за спиране на дебатите и за гласуване.

Величка ТОДОРОВА - СДС

Колеги, нека управлението да заяви, ако има забележки към тези 4 жени за работата им с децата. Но аз наистина поддържам преместването на децата с учителките!

Процедурното предложение на г-н Дамянов за прекратяване на дебатите се прие с резултати от гласуването: за 38, против - 1, въздържали се - 1.

Флорентин ДЮЛГЕРОВ - СДС

Искам да се върна на въпроса. Тук става дума решението на комисията да удовлетвори претенцията за реституция към сградата или да закрие заведението? За кое става дума? Защото ако става въпрос да се удовлетвори претенцията за сградата, не по-малко справедливо е тази градина с всичките си нужди, с целия процес на работа, да бъде запазена.

Николай СТОЯНОВ

Колеги, подлагам на гласуване предложението за решение от ПК "Образование и култура" с направеното допълнение: "... за деца с умствена изостаналост..."

"Общински съвет - Варна, на основание чл. 10, ал. 4 от ЗНП, чл. 13 от ППЗНП и чл. 21, ал. 2 от ЗМСМА закрива СДГ N 18 "Ягода" и разкрива две групи в ОДГ N 9 "Ален мак" за деца с умствена изостаналост."

Предложението на ПК "Образование и наука" с допълнението не се прие от общинските съветници с резултати от гласуването: за - 23, против - 8, въздържали се - 5.

След предложенията по проектотекста за решение направени от г-жа Мария Чанкова, Пламен Начков, Веселина Савова,

Общински съвет - Варна прие следното

РЕШЕНИЕ:

1571-2. Общински съвет - Варна, на основание чл. 10, ал. 4 от ЗНП, чл. 13 от ППЗНП и чл. 21, ал. 1, т. 2 от ЗМСМА закрива СДГ N 18 "Ягода" и прехвърля две групи за деца с умствена недостатъчност с ношуваща група от закритото детско заведение с учителския персонал в ОДГ "Ален мак".

/за - 39, против - 0, въздържали се - 0/

Костадин ВЯГОВ - СДС

Колеги, на Вашето внимание е вторият проект за решение от ПК "Образование и наука".

Володя ДАМЯНОВ - Народен съюз

Правя процедурно предложение за амблок гласуване.

Процедурното предложение на г-н Дамянов се прие с резултати от гласуването: за - 32, против - 0, въздържали се - 6.

Диан ДАСКАЛОВ - ДА

Уважаеми колеги, за първа година след много дебати, искам да ви уведомя, че на това първо наше номиниране в резултат на процедурни хватки, на практика днес ще гласуваме единствено предложенията, които не се състезават с никой друг - предложенията на у-ние "Образование и младежки дейности". Това стана в резултат на това, че експертната комисия беше назначена със заповед на Кмета 13 гена след изтичането на срока за подаване на номинациите.

По този начин не бяха допуснати допълнителните предложения за разглеждане в комисията.

Костадин ВЯГОВ - СДС

Колеги, пред мен е статута, който е гласуван и от вас във връзка с процедурата за предлагане на преподаватели за номиниране за награда "Варна". В т. 3 пише: "Писмените предложения за номиниране се внасят за обсъждане в експертната група утвърдена със заповед на Кмета". Такава беше изработена и тя е взела своето решение, като в срок до 01.04. тези, които имаха право да внасят предложения, са си дали предложенията. А това са: учителските колективи, настоятелствата, регионалния инспекторат, Община Варна.

Общински съвет - Варна прие следното

РЕШЕНИЕ :

1572-2. Общински съвет - Варна, на основание чл. 21 от ЗМСМА решава да се присъди награда за "Най-добър учител в Община Варна", както следва:

1. Учител в детско заведение - Даниела Иванова Попова
2. Учител в учебно заведение - Галина Стоянова Цекова
3. Учителски колектив в детско заведение - ЗДГ 3 "Детско градче" с директор Анна Христова Димитрова.
4. Учителски колектив в учебно заведение - V гимназия с преподаване на чужди езици "Йоан Екзарх" с директор Надя Христова Цингова.

/за - 39, против - 0, въздържали се - 1/

18

Г-н Николай СТОЯНОВ - Председател на Общински съвет - Варна обяви в 11.00 ч. за закрито ТРИДЕСЕТ И ПЪРВОТО заседание на Общински съвет - Варна, поради изчерпване на дневния ред.

Препис от настоящия протокол да се изпрати в Областна администрация - Варна.



ПРЕДСЕДАТЕЛ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
ВАРНА


_____/Н. СТОЯНОВ/

ПРОТОКОЛИРАА:

_____/Л. ИВАНОВА/

ЛИ/ЛИ